

武汉轻工大学教务处

会议纪要（2024）3号

本科教学工作例会纪要

3月5日下午，学校召开2024年第3次本科教学工作例会。校党委常委、副校长王宏勋主持会议，各院（部）分管本科教学工作副院长（主任）、教务处和教评中心相关人员参加会议。纪要如下：

一、教务处布置年度本科教学重点任务。

1. **现代产业学院建设。**一是11个校级产业学院要实实在在建设好。二是几个重点学院要主动谋划，做好今年省级现代产业学院申报工作。三是近期教务处组织召开现代产业学院建设推进会，11个现代产业学院院长要准备5分钟汇报材料，从现代产业学院架构、目前已开展的工作、未来规划等三方面进行汇报，具体时间另行通知。

2. **教育部产学研合作协同育人项目。**一是各学院要有意识地铺排此项工作，鼓励老师们积极申报，争取实现目标。二是去年获批的18个项目要按协议做好项目推进工作，及时提交经费预算表。

3. **大学生学科竞赛工作。**今年目标高，压力大，要求各学院要进一步提高政治站位，要站在学校高质量发展、一流学科建设的高度推

进学科竞赛工作。在本年度院部本科教学目标考核中教务处会进行任务分解，对学科竞赛获奖数量进行要求和考核。

4. 国家级一流课程工作。学校、各学院和课程负责人要高度重视，主动与专家联络沟通，抓住机会，持续跟进，力争实现目标。

5. 规划教材工作。国家级规划教材是学校申博的标志性成果，各学院要高度重视，认真摸清相关教材信息，主动谋划推进规划教材申报工作。

二、安排近期教学运行、辅修、微专业和实验室等工作。

1 持续推进一流专业建设。要求第三批一流专业建设点要对照第二批一流专业阶段性检查指标点做好本年度专业建设规划，持续提高专业建设水平。

2. 做好专业动态调整工作。专业动态调整实施方案已基本确定下来，本周会发文公布。各教学副院长要在学院党政联席会上认真学习，传达到位，学院要研究制定应对方案。

3. 进一步加强课堂管理。近期校领导、职能部门和督导听课查课发现课堂管理中存在诸多问题，各学院要跟任课教师强调要进一步加强课堂管理，做好上课前准备，以饱满的精神状态迎接评估专家进校。

4. 推进辅修、微专业工作。各学院要开拓思路，提高认识，要从关爱学生成长的角度出发，充分认识到辅修、微专业对学生发展和就业的重要意义。本年度要持续推进辅修、微专业工作，进一步扩大修读学生数量，原则上每个专业都要开设微专业，要打开学生认识其他专业的一扇窗。

5. 本科教育教学审核评估材料提交工作。课程教学大纲、课程实施方案和四张清单提交临近截止日期，审核过程中仍然发现部分教学大纲和课程实施方案存在问题。各学院务必认真审核把关到位，避免低级错误，保质保量完成。

三、教评中心布置近期审核评估和教师教学创新大赛等工作。

1. **反馈开学初听课情况。**开学初听课情况总体不理想，存在少数学生上课没教材、上课看手机、师生互动少、教师教学重点不突出等问题。学院要提醒教师认真对待课堂教学，进一步加强课堂管理，以良好的精神面貌迎接审核评估。

2. **强调审核评估工作。**一是审核评估材料清单按要求提交。所有材料清单要与去年的状态数据保持一致。二是学院要做好材料备查工作。各学院要安排专门房间存放资料，安排专人保管并熟悉资料，同时购买好扫描仪等设备做好材料备查工作。三是做好师生满意度调查工作。根据工作安排，点对点做好师生满意度调查工作。

3. **强调教师教学创新大赛。**学校推荐5名教师参加第四届全国高校教师教学创新大赛省赛，3月15日提交参赛教师材料，相关学院要组建专班，加强对参赛教师的关心和指导，对提交的材料要认真打磨把关，全力以赴实现成绩突破。

最后，副校长王宏勋作总结讲话。他在讲话中指出，**一要高度重视审核评估工作。**学院相关人员要沉下心思扑下身子投入审核评估工作中去，对在整理材料过程中发现的问题要总结反思，要达到以评促建，以评促改的目的。**二要理顺本科教学运行机制。**在本科教学工作中，要找准自己的角色定位，教评中心是监督员和裁判员，对于发现的问题要及时反馈给教务处。教务处是制定者和运行者，要思考如何让本科教学相对刚性地运行。学院是执行者，在日常工作中要思考如何规范本科教学工作。**三要规范本科教学工作体系。**要以此次审核评估为契机，建立相对完整的教学规范体系。**四要提高本科教学质量。**老师们要弘扬并践行教育家精神，牢记为党育人、为国育才的初心使命，要勤学笃行，求是创新，要躬耕教坛，不断提高本科教学质量和学校人才培养质量。